

南京中招政策出台,全部远程网上录取

6月14日至15日,初三考生要参加六场笔试

南京市招生委员会全体委员会议日前召开,会议审议了《南京市2014年高中阶段学校招生工作意见》(简称《意见》),明确了“政策稳定为重、技术完善先行、更加规范有序”的总体要求。昨天,南京市招办公布了其中的部分内容,再次明确2014年中考过渡方案中的文化考试时间,为6月14日和15日两天。原来的“小中考”取消。3月2日~3日中考报名,3月3日起,招生考试服务热线025—52310667开通。

通讯员 施昭 现代快报记者 黄艳

中考方案 考生两天参加六场笔试

南京中考改革2014年过渡方案,去年底就已正式公布。2014年6月14日至15日(双休日),初三学生参加六场笔试,包括:语文(满分120分)、数学(满分120分)、英语(满分120分,含人机对话考试30分)、思想品德与历史(合场合卷、开卷考试,满分各为60分)、物理(满分100分)、化学(满分80分)。

此外,取消2015届初三学生在初二年级(2014年)参加的生物、地理全市统考,由各区分在初二下学期末的期末考试中进行考试,采用合格/不合格的评价方式,考试成绩

不计入中考总分。

但调整后考生如何适应?《意见》中透露,相关部门已制定了详细的考务规程,并要求各初中校按此节奏组织中考模拟,通过多次演练,使考生从容应考。

此外,南京市招生办从3月3日起,开通招生考试服务热线025—52310667,并在市招生办门户网站“南京招生信息网”(http://www.njzb.net)上发布相关规定要求和工作日程,开通咨询信箱,接受学生、家长和社会的政策咨询和工作监督。

志愿填报 每个考生可填七个志愿

市招办负责人介绍,今年的中招政策继续保持稳定。考生报名条件、热点高中指标生计划分配、网上评卷、投档录取办法、指标生和特长生以及照顾加分考生的公示制度等均没有变化。有所不同的是,今年中招明显提高信息技术的管理和服务水平,如在体育考试中使用电子设备测量成绩、专业加试网上报名、网上远程录取等。

据悉,今年每位考生可填报7个志愿:在提前批次中,可填报一个招收指标生的普通高中志愿,一个师

范学校或招收科技、体育、艺术特长生的学校志愿;在第一批中,可填报两个四星级及经批准在第一批招生的普通高中或中职与普通本科“3+4”分段培养专业班志愿;在第二批中,可填报两个三星级及以下普通高中、中等职业教育“3+3”分段培养专业班、综合高中班、五年制高职专业班、国家级重点技工学校技师班和高级技工班等志愿;在第三批中,可填报一个中等专业学校中职专业班或技工学校高级技工班和中级技工班志愿。



制图 李荣荣

招生方式 全部采取远程网上录取

近年,南京市中招录取工作采取的是“南京市的院校局域网录取、外地院校远程网上录取”的招生方式,从今年起,全部采取远程网上录取,各批次招生学校均在本校登录指定网站完成领档、阅档、退档工作,只需到市招生办办理审批和打印录取通知书等手续。这一举措,将进一步加强招生学校、考生和家长在录取中的规则意识,凡按成绩和志愿投档、符合学校录取条件的考生均不能要

求退档。招生部门将继续邀请行风评议员和新闻媒体代表到现场观摩录取全过程。

高中阶段学校的招生工作日程昨天也一并公布。从中可以看出,由于文化考试时间较往年略有提前并缩短,后续的招生咨询和志愿填报以及分数公布,时间上都略有提前,如公布考试成绩,往年要到7月初,今年6月28日即可公布。据悉,更进一步的中招细化政策,将会在近期向社会公布。

南京南站 明起增停5趟高铁

快报讯(通讯员 祖韬 记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者获悉,3月1日起,上海铁路局调整列车运行图,增加徐州、南京以及沿海铁路等部分车站的运输能力。其中,南京南站将新增5趟高铁列车。

此外,该局部分高铁列车还将调整为大编组或重联开行。据介绍,此次调整,将缓解江苏徐州地区、浙江沿海地区高铁运能相对紧张的状况。

南京南站增停的5趟高铁

徐州东至上海虹桥G7171次,南京南站发车时间为17:22;
南京南至徐州东G7172次,南京南站发车时间为6:25;
徐州东至上海G7291次,南京南站发车时间为9:32;
上海至徐州东G7292次,南京南站发车时间为13:30;
杭州至南京南G7388次,到达南京南站时间为23:22。

国家旅游局昨发布泰国游预警 部分旅行社开始劝退赴泰游客

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,国家旅游局发布消息,提醒近期去泰国的中国游客,远离泰国集会地点。

现代快报记者了解到,南京部分旅行社已经开始劝退赴泰游客,赴泰国旅游的客人。

国家旅游局昨天在官网发布消息称,近日泰国曼谷地区连续发生暴力流血事件,造成包括妇女儿童在内的数十人死伤。鉴于上述地区有购物中心Central World、四面佛、水门市场等游客经常光顾的地方,中国驻泰国使馆提醒在泰国的中国公民,尤其是赴泰国的中国游客,远离上述地区并避开泰国政府部门所在地,以及示威集会点等地区。

记者从南京多家旅行社获悉,今年2月报团去泰国旅游的人很少。江苏省中旅旅行社有限公司工作人员称,赴泰旅游的游客与去年同期相比,减少一半以上。虽然普吉岛、清迈等泰国其他地方不受影响,仍可以正常旅游,但是报团人数也在下降,且团队游价格也在一路走低。目前,在南京旅游市场报团前往清迈5日游,价格在3000元出头。

昨天,携程旅行网发布消息称,启动“六重旅游保障”,将劝退2月27日起3日内计划赴曼谷的团队和自由行游客,对选择取消行程的游客支付的订单费用将全额退还。

不仅如此,对于目前在曼谷的旅游团,携程也调整行程和住宿避开集会区域,还通过微信和特别开发的领队APP等新技术手段,实时掌握现场情况保障客户安全。

而江苏省中旅、江苏金陵商务国际等旅行社的泰国旅游团,也纷纷避开泰国集会地点。

南京划定禁止开发区 老山金牛湖等在列

这些区域内的现有建设项目也将被叫停并限期拆除

今后,不仅不能在老山、金牛湖等地周边搞房产开发等项目,现有的建设项目也将被叫停,并限期拆除搬迁。

日前,南京市第十五届人大常委会第九次会议通过了《关于加强生态红线区域保护的決定》(简称《決定》)。记者注意到,其中的《南京市生态红线区域保护规划》(简称《规划》)划定了13类104块生态红线保护区域,总面积为1630.04平方公里,占全市国土面积的近四分之一。其中,老山景区、汤山国家地质公园、金牛湖、固城湖饮用水水源保护区等一级管控区内,严禁一切形式的开发建设。

现代快报记者 鹿伟

一级管控区

面积:341.09平方公里,占全市国土面积的5.18%

二级管控区

面积:1288.95平方公里,占全市国土面积的19.57%

如何监管

现有建设项目将被叫停

南京的生态红线区域划分为一级和二级管控区,实行分级分类管理,确保具有重要生态功能的区域、重要生态系统以及物种多样性得到有效保护。

其中,一级管控区是生态红线核心区、禁止开发区,严禁一切形式的开发建设活动。具体来说,作为生态红线区域核心的老山景区、牛首—祖堂风景名胜、汤山国家

地质公园、游子山国家森林公园、固城湖水资源自然保护区、长江(江宁区)重要湿地和长江、金牛湖、固城湖饮用水水源保护区等一级管控区内,严禁从事与保护无关的建设行为。

如果在上述地方已经有了房地产等建设项目怎么办?规划明确,在一级管控区内的建设项目,将一律叫停并限期拆除搬迁。

区域内严禁不合理建设

二级管控区是严控区。具体来说,以生态保护为重点的钟山、牛首山、将军山、石臼湖风景名胜区和七桥瓮、滁河湿地等二级管控区内,严禁从事影响其生态主导功能

的不合理建设行为。对管控区里的开发建设项目进行评估,体量大的要压缩规模,布局不合理的要调整布局,对生态环境有影响的必须限期整改到位。

各级政府要出台相应奖惩政策

《決定》提出,各级政府要明确执法主体,落实执法责任,并出台相应的奖惩政策,严格责任追究。加大处罚力度,严肃查处逾越生态红线、破坏生态环境的违法行为,依法追究法律责任,并按照“谁破

坏、谁修复”的原则,由违法者承担生态恢复和修复责任。

《決定》同时指出,要尽快制定并实施生态红线保护监督管理办法,鼓励广大市民参与保护,积极举报违法行为。